8 класс
 Всероссийская олимпиада школьников  по информатике
Второй (муниципальный) этап
Ульяновск, 2015 /2016 уч. г.

Вниманию участников
При проверке решений задач на олимпиаде по информатике используется метод тестов. К тестированию принимается работающая программа. Жюри производит запуск представленной программы и вводит тестовые данные, а затем сверяет результаты на выходе с правильными. Для проверки каждой задачи будет предложено 5 тестов, каждый из которых имеет свой вес. Количество балов за решение складывается из суммы баллов за пройденные тесты. Максимальный балл за задачу выставляется в случае прохождения всех тестов.
Задачи
 Задача 1  «Маршрутное такси» (25 баллов)
В час пик на остановку одновременно подъехали три маршрутных такси, следующие по одному маршруту, в которые тут же набились пассажиры. Водители обнаружили, что количество людей в разных маршрутках разное, и решили пересадить часть пассажиров так, чтобы в каждой маршрутке было поровну пассажиров. Требуется определить, какое наименьшее количество пассажиров придется при этом пересадить.

Формат входных данных
Во входном файле TAXI.IN записано три натуральных числа, не превосходящих 100 — количества пассажиров в первой, второй и третьей маршрутках соответственно.

Формат выходных данных
Выходной файл TAXI.OUT должен содержать одно число — наименьшее количество пассажиров, которое требуется пересадить. Если это невозможно, выведите слово IMPOSSIBLE (заглавными буквами).

Примеры входных и выходных файлов	
	TAXI.IN
	TAXI.OUT

	1 2 3
	1

	99 100 100
	IMPOSSIBLE



Задача  2 «Лифт» (25 баллов)
Чтобы поднять на N-й этаж M-этажного дома новый холодильник, Витя вызвал бригаду грузчиков. Оплата работы грузчиков производится так: за подъем холодильника на один этаж требуется заплатить 200 рублей, за спуск на один этаж — 100 рублей. За подъем и спуск на лифте плата не взимается. Несмотря на то, что в Витином доме есть лифт, ему возможно все же придется заплатить грузчикам, поскольку лифт останавливается только на каждом K-м этаже, начиная с первого (то есть на этажах с номерами 1, K+1, 2K+1, 3K+1, …). Требуется вычислить, какой минимальной суммы денег достаточно, чтобы грузчики доставили холодильник с первого этажа на N-й.

Формат входных данных
Входной файл LIFT.IN содержит три числа: M (2≤M≤100), N (2≤N≤M) и K (2≤K≤M–1). Числа записаны в одной строке, разделены пробелами.

Формат выходных данных
В выходной файл LIFT.OUT выведите одно число —  минимальную стоимость подъема холодильника.

Примеры входных и выходных данных
	LIFT.IN
	LIFT.OUT  

	20 7 4
	200

	20 7 2
	0



Задача 3 «Сортировка строки» (25 баллов)
Выполнить сортировку символов в тексте по возрастанию «весов» символов, заданных алфавитом. Символы, не попавшие в алфавит, выводятся в конце строки в том же порядке, как они встретились в тексте.

Формат входных данных
В первой строке входного файла STRING.IN находится алфавит – набор не более, чем 200 символов, вторая строка-пустая, в третьей строке – текст, который нужно отсортировать (не более 1000 символов).

Формат выходных данных
 Выходной файл STRING.OUT должен содержать единственную строку -  результат сортировки.

Примеры входных и выходных данных
	STRING.IN
	STRING.OUT

	абвгде

Где_еда?
	аддееГ_?

	Гдеабв

Где_еда?
	Гддееа_?



Задача 4 «Карты» (25 баллов)
 В древности были очень распространены карточные гадания, которые заключались в следующем: двум участникам поровну раздавали колоду. Далее они вскрывали по одной верхней карте; тот, чья карта старше, забирал обе вскрытые карты. Далее участники снова вскрывали по одной верхней карте и т.д.
Процесс продолжался, пока один из участников не оставался без карт, что и было результатом гадания.
Будем считать, что число карт n четно, и на картах без повторов записаны числа от 0 до n-1. Старшей считается та карта, на которой записано большее число, за одним исключением: карта с числом 0 старше карты с числом n-1.
Участник, который забирает себе карты, сначала кладет под низ своей колоды карту первого участника, затем карту второго участника гадания (то есть карта второго участника оказывается внизу колоды).
Напишите программу, которая определяет результат гадания – кто из участников останется без карт, и сколько шагов совершили участники.

Формат входных данных
Первая строка входного файла CARD.IN содержит четное число n (2≤n≤20) – общее количество карт. Вторая строка содержит номера n/2 карт первого участника, вторая – номера n/2 карт второго участника.
Карты перечислены сверху вниз, то есть каждая строка начинается с той карты, которая будет открыта первой.


Формат выходных данных
Выходной файл CARD.OUT должен содержать  слово «first», если без карт остался первый игрок или «second», если второй, после чего через пробел выводится количество ходов, сделанных до окончания. Если же на протяжении 106 ходов гадание не заканчивается, программа должна вывести одно слово «fatum».

Примеры входных и выходных файлов	
	CARD.IN
	CARD.OUT 

	10
1 3 5 7 9
2 4 6 8 0
	first 5

	4
1 2 
0 3
	fatum






Тесты для проверки 
Задача 1 «Маршрутное такси» (25 баллов)
	TAXI.IN
	TAXI.OUT  
	Баллы

	3 6 6
	2
	5

	4 8 5
	IMPOSSIBLE
	5

	12 11 19
	5
	5

	87 54 23
	IMPOSSIBLE
	5

	100 6 92
	60
	5



Задача 2  «Лифт» (25 баллов)
	LIFT.IN
	LIFT.OUT
	Баллы

	9 8 2
	100
	5

	35 16 6
	300
	5

	64 23 11
	0
	5

	100 99 4
	400
	5

	100 100 10
	1800
	5



Задача 3  «Сортировка строки»(25 баллов)
	STRING.IN
	STRING.OUT
	Баллы

	ABC+-*/abc

A=(B+C)/(d*e)-a*b
	ABC+-**/ab=()(de)
	5

	ОЛИМП
Я_У_Ч_А_С_Т_В_У_Ю__В_О_Л_И_М_П_И_А_Д_Е
	ОЛИИМПЯ_У_Ч_А_С_Т_В_У_Ю__В_______А_Д_Е
	5

	ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZabcdefghijklmnoprstuvwxyz

***Bee, a bee, a bumblebee*** 
***Stung a man upon his knee***And a hog upon his snout,***I'll be dogged if you ain't out!***
	ABISaaaaaabbbbbdddeeeeeeeeeeefgggghhhiiiiklllmmnnnnnnnnoooooooppsssttttuuuuuuuy***,  ,  *** ***     ***     ,***'     ' !***
	5

	абвгдежзиклмнопрстуфхцчшщъыьэюя

быть иль не БЫТЬ? - вот в чем вопрос!
	бвввееилмнооопрсттчыьь   БЫТЬ? -    !
	5

	9876543210&?!»№;$%^:*()_-+=АаБбВвГгДдAaBbCcDd

рвнаgfdh8758454рщ280;%;?%*?:ПРИОЩ()?:5653гнп4т3ик7к58456458457№;№%;:%?:*ИНГН*?№*??_(?*(№*)*ЬТHUII%&^(54_98=-=-l385493  jfghfjbnfgjkGTYUWV^&^*@#B@*&*Egh452пмивагуАЕГОПГО:*?*(*)*)ииороВаКгОНро???7777&&
	998888888777777766555555555554444444443333220&&&&&????????????№№№№;;;;%%%%%^^^:::::**************((((())))__--==АаааВввГГГгггBbdрнgfhрщПРИОЩнптиккИННЬТHUIIl  jfghfjnfgjkGTYUWV@#@EghпмиуЕОПОииороКОНро
	5
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Задача 4 «Карты» (25 баллов)
	CARD.IN
	CARD.OUT
	Баллы

	10
1 2 3 4 5
0 9 8 7 6
	second 49
	5

	2
1
0
	first 1
	5

	14
5 13 8 9 11 2 6 
1 0 10 4 7 12 3 
	second 181
	5

	10
1 2 3 4 5
6 7 8 9 0
	first 69
	5

	20
1 0 10 4 7 17 2 18 3 15
19 5 13 8 16 9 11 12 6 14
	fatum
	5





